



徐立毅检查黄河郑州段防汛和灾后重建工作时强调 抓紧抓实黄河防汛及灾后重建工作

本报讯(郑报全媒体记者孙亚文)据黄河河务部门预报,近日黄河中下游仍有持续强降雨过程,中下游防汛形势十分严峻。日前,省委常委、市委书记徐立毅深入荥阳沿黄控导工程等地,检查黄河郑州段防汛工作,并督导灾后重建工作。他强调,要以对人民高度负责的态度,进一步压实工作责任,克服麻痹思想,从严从细抓好各项工作,以万全准备、周密措施,全力确保黄河安全度汛和人民群众生命财产安全;要始终把人民群众的安危冷暖挂在心上,将灾后重建摆在重要位置,在确保质量和安全的前提下加快建设进度,帮助受灾群众早日重建家园。

黄河荥阳段受前期多轮降雨影响,河势变化大,防汛形势复杂。徐立毅来到荥阳桃花峪控导

工程、枣树沟控导工程等地,了解水情变化,询问防汛物资、人员、设备等准备情况,检查值班轮岗、抢险应急、队伍备勤安排等工作,向连日来坚守防汛一线同志们表示慰问。徐立毅指出,要严格落实省委、省政府部署要求,清醒认识当前黄河防汛工作的艰巨性、复杂性,立足于防大汛、抢大险,统筹好属地和各防汛部门的力量,认真细致落实各项防汛工作。要严格落实责任,坚持“画地为牢”、分段明确责任,做实以堤坝为单元的管理单元,定人、定责、定任务,坚持领导带班、24小时不间断巡查检查等制度,保证巡查力量、抢险力量、后备队伍、物资设备等充分到位、响应及时。要把工作做到前头,积极实施防御性措施,对风险较高的地方预先抛石加固,确保坝体的稳

定性,有效降低风险、争取主动。要做好相关保障工作,特别是针对夜间抢险需要,配置好应急电源车等设备,应对各种复杂局面。各级各部门都要一丝不苟地抓好防汛措施落实,确保黄河大堤万无一失,确保人民群众生命财产安全。

徐立毅强调,今年气象情况特殊,当前仍有降雨成灾的风险,各地各部门要保持高度警惕状态,加强巡查监测,做好充分应对准备,提前排险除险,果断实施应急避险措施。特别是山区和城区老旧人防工程周边区域,要加强对地质灾害风险的检测和预防,守牢不发生人员伤亡的“金标准”。

灾后恢复重建是当前工作的重点,徐立毅来到汜水镇九年一贯制学校在建工地、汜水镇小学原址、汜水河桥、城关乡石板沟村

安置区建设工地等处,了解灾后重建工作推进情况。他强调,灾后重建事关群众切身利益,各级各有关部门要切实增强责任意识,高度负责地抓好各项建设。要进一步优化完善规划,把防灾减灾作为重建规划的重要内容,与河道堤防、水库等水利设施重建统筹起来,与人民群众对美好生活向往充分结合,形成既符合当前实际又着眼长远的好规划,引领各项建设高标准、高质量推进。要分类抓好村庄重建和群众安置工作,按照集中安置、分散安置两大类六种情况,把工作做细做实,充分尊重群众意愿、依靠群众推进工作,合理安排好资金和力量,严格保证工程质量,真正让老百姓满意。

牛卫国、李喜安参加督导检查。

提质进位 树立标杆 牢牢把握郑州发展的目标定位

——二论学习贯彻郑州市第十二次党代会精神

□郑旗

画蓝图谋发展,关键是要找准目标定位,知所来、识所在、明所往。

中国共产党郑州市第十二次代表大会明确提出,要经过五年奋斗,努力实现综合实力显著提升、城市功能显著提升、生态环境质量显著提升、社会文明程度显著提升、市域治理能力显著提升、党的建设质量显著提升的目标。在此基础上,到2035年,在“确保高质量建设现代化河南”中引领带动,实现各项主要经济指标、社会指标、民生指标在国家中心城市行列中提质进位;到本世纪中叶,在“确保高水平实现现代化河南”中树立标杆,努力建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化国家中心城市。

思深方益远,谋定而后动。目标定位清晰,发展才有主攻方向,行动才能聚焦聚力。

市十二次党代会擘画了未来五年乃至更长时间郑州发展的宏伟蓝图。在向第二个百年奋斗目标进军、全面建设社会主义现代化国家的历史进程中,“引领带动、提质进位、树立标杆”就是郑

州在全省、全国大局中的目标定位;建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化国家中心城市,就是郑州奋斗的总体目标。郑州在全省、全国大局中的目标定位和总体目标是统筹新发展阶段郑州各项工作的总要求,必须深刻认识、牢牢把握。

牢牢把握郑州发展的目标定位,就要深刻认识这个目标定位所肩负的历史使命。在“确保高质量建设现代化河南”中引领带动,在国家中心城市行列中提质进位,在“确保高水平实现现代化河南”中树立标杆,努力建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化国家中心城市的总体目标,与习近平总书记视察河南、郑州时嘱托的“谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章”一以贯之,又与省委提出的“当好国家队、提升国际化”一脉相承,是市委站位“两个大局”心怀“国之大者”,立足国内外形势新变化新特点,对郑州发展的科学定位和更高期望。做好郑州新时代各项工作,我们要把这一目标定位作为全市工作的

鲜明主题和突出主线,作为郑州高质量发展的“纲”和“魂”,作为谋划工作的根本基点、推动工作的根本目标,持续发力,久久为功,一张蓝图干到底。

牢牢把握郑州发展的目标定位,就要深入理解这个目标定位所包含的深刻内涵。郑州作为省会城市和建设中的国家中心城市,肩负着引领全省发展、落实国家战略的重大责任使命。“引领带动、提质进位、树立标杆”的目标定位,就是要我们准确把握郑州发展的阶段特点、现实条件、使命担当,站位“国家队”、国际化,以高质量、高水平的发展成效在现代化河南建设新征程中当好排头兵;就是要我们强化省会意识、龙头意识,努力在国家中心城市现代化建设新征程中走好郑州的高质量发展路子,更好肩负起省会城市、国家中心城市的责任担当,为全国全省大局作出贡献、提供支撑。

牢牢把握郑州发展的目标定位,就要准确把握这个目标定位所蕴含的实践要求。从全局谋划一域、以一域服务全局,把目标定

位转化为抓落实的具体行动。我们要强化省会意识、龙头意识,切实提升科技创新、产业发展、对外开放、公共服务等水平,增强对全省的集聚、裂变、辐射、带动能力,引领郑开同城化、郑州都市圈、中原城市群高质量发展,切实肩负起省会城市的责任与使命。要与沿黄城市群共同抓好大保护、协同推进大治理,与长江中游城市群密切合作、共赢发展,与国家主体战略城市群主动衔接、融合发展,切实肩负起国家中心城市的责任与使命。

方向明,则事业兴;定位准,则赶超劲。历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者。

只要我们始终保持一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,牢牢把握郑州发展的目标定位,心无旁骛、坚定不移,日日精进、久久为功,就一定能够以奋斗成就使命,用实干托起梦想。

